

29.10.2002
 kl. 10.00

KCI Konecranes koncernen

Delårsrapport januari-september 2002

STANDARDLYFTUTRUSTNINGAR PÅ LÅG NIVÅ, ÖVRIGA AFFÄRSOMRÅDEN STABILA

- Affärsklimatet fortsatt dämpat
- Helhetsbilden oförändrad: Standardlyftutrustningar och moderniseringar (en del av Underhållstjänster) påverkas av dålig marknad; övriga affärsområden är stabila
- Rörelsevinsten (EBIT) lägre än senaste år på grund av låg omsättning inom Standardlyftutrustningar och MEUR 6,2 engångskostnader av vilka MEUR 3,0 i Q3
- Rekordstarkt kassaflöde

MEUR	Tredje kvartalet			januari-september			2001 1-12/01
	Q3/2002	Q3/2001	Förändr. %	1-9/02	1-9/01	Förändr. %	
OMSÄTTNING							
Underhållstjänster	94.0	90.9	3.4	267.8	260.6	2.7	365.2
Standardlyftutrustningar	49.2	61.1	-19.5	146.0	178.5	-18.2	244.9
Specialkranar	41.5	46.1	-10.1	148.1	152.7	-3.0	227.3
Intern omsättning	-21.2	-19.7	7.6	-51.6	-55.0	-6.2	-81.1
Omsättning totalt	163.4	178.4	-8.4	510.2	536.8	-5.0	756.3
Vinst från rörelsen (EBITA)	8.0	13.9	-42.3	23.1	36.8	-37.2	59.4
Goodwill avskrivningar	-0.8	-1.0	-19.5	-2.6	-3.1	-16.9	-4.1
Rörelsevinst (EBIT)	7.2	12.9	-44.0	20.5	33.7	-39.1	55.3
(EBIT exkl. engångskostn.)	10.2	12.9	-20.9	26.7	33.7	-20.8)	
Finansiella intäkter och – kostnader	-0.3	-0.7	-62.4	-0.8	-1.9	-54.4	-2.8
Vinst före skatt och minoritetsintressen	7.0	12.2	-42.9	19.7	31.8	-38.2	52.4
Periodens vinst	4.7	8.3	-43.8	13.3	21.8	-39.1	35.3
Vinst per aktie (EUR)	0.32	0.57	-43.3	0.91	1.48	-38.5	2.40
ORDERINGÅNG							
Underhållstjänster	72.7	73.1	-0.5	240.0	241.2	-0.5	307.2
Standardlyftutrustningar	49.1	53.7	-8.5	154.0	179.0	-13.9	229.2
Specialkranar	33.4	56.3	-40.7	124.6	166.0	-25.0	209.6
Intern ordergång	-15.9	-15.9	-0.2	-52.0	-48.7	6.7	-66.9
Ordergång totalt	139.4	167.2	-16.6	466.7	537.5	-13.2	679.1
Orderbok vid periodens slut				260.8	346.9	-24.8	279.7

Resultatkommentar, årets nio första månader:

Den svåra marknadssituationen fortsatte. Underhållstjänster utvecklades positivt, Specialkranar mötte normal kvartalssvängning och har en tillfredsställande orderbok. Standardlyftutrustningar kvar på en låg nivå, vinstmarginalerna ökade, medan ordergången håller på att komma i kapp med fjolårets. Koncernvinsten tyngs fortfarande av engångskostnader. Räntekostnaderna minskade.

Resultatkommentar, helåret:

Affärsklimatet förväntas inte bli bättre.

Underhållstjänster förväntas utvecklas planenligt, positiva effekter från förvärven börjar synas mot slutet av året.

Standardlyftutrustningar: ingen snabb återhämtning att vänta i omsättningen, men tack vare genomförda kostnadsnedskärningar förväntas vinstmarginalsförbättringen fortsätta.

Specialkranar har en välbalanserad orderbok och verksamheten förväntas utvecklas därefter.

Koncernens konkurrenskraft har ökat betydligt, kostnadsnedskärningar och övriga åtgärder ger resultat och det operativa resultatet för det fjärde kvartalet förväntas vara på samma nivå eller överskrida sista kvartalets senaste år.

29.10.2002
kl. 10.00

Möjligheterna för intressanta förvärv är goda.

Stig Gustavson, VD och koncernchef

Vändpunkt

Marknaden. Under första halvåret såg vi en gradvis förbättring i marknaden för våra produkter och tjänster. I slutet av sommaren skedde en förändring i marknadsläget som igen blev sämre.

Våra prestationer. Trots dessa dämpade utsikter, såg vi i vår egen affärsverksamhet ett antal positiva tecken under det tredje kvartalet. Standardlyftutrustningar höjde åter vinstmarginalen till över 10 %. Vi närmar oss fjolårets ordernivå och det fjärde kvartalet inleds med en mycket bättre orderbok för affärsområdet jämfört med början av året. Detta bådars gott för volym- och lönsamhetsutvecklingen under det sista kvartalet.

Affärsområdet Specialkranar är på en god nivå. Inom hamn och skeppsvarv finns osäkerhet för att binda sig till långsiktiga projekt, medan vår verksamhet inom övrig industri är en klar vinnare. Vårt genombrott inom den amerikanska stålindustrin är ett klart bevis på detta.

Specialkransortimentet är konkurrenskraftigt. Ytterligare ett tecken: Vår marknadsandel för stora traverskranar i Amerika uppgick till rekordhöga 33,27 %. Ytterligare ett: i Tyskland visar vår ordergång tillväxt i en marknad som minskar.

Inom Underhållstjänster utvecklas kärnan d.v.s. fältverksamheten väl. En ordertillväxt på 9 % under januari-september talar för sig. Moderniseringsprojekten ligger på låg nivå för tillfället, som förväntat.

Förvärven fortsätter. Hittills i år har vi genomfört tre företagsförvärv (plus två små) och fler är att vänta. Förvärvsförhandlingarna ger insikter om konkurrenterna även om förvärvet i fråga inte blir av. Vår övertygelse om vår starka marknadsposition och vår tekniska nivå har stärkts ytterligare.

Skiljedomsprocessen mot Baan. Senaste nytt: I vår delårsrapport januari-juni 2002 uttryckte vi en viss oro för Invensys (dvs Baans moderbolag) framtida struktur. Vi har nu skaffat oss kvarstad på vissa av Baans tillgångar för att säkerställa våra krav.

Baan å sin sida har kört igång en process, nu i USA. På typiskt amerikanskt sätt är kraven orimliga, speciellt om kraven på straffersättningar inkluderas.

Vi som har arbetat länge i USA är vana vid att man använder domstolarna på detta sätt inom affärsverksamheten, och vi är inte förvånade över Baans tilltag. I detta fall, som inte ligger inom ramen för vår normala affär, kände vi oss tvungna att offentliggöra Baans talan.

Vi finner Baans talan både ospecificerad och obefogad. Vi kommer såklart inte att sky några medel för att försvara oss. Det verkar som om Baan och Invensys letar efter varje tänkbar möjlighet för att förstärka sin position i tvistemålet och att öka trycket på oss. Vi anser det vara beklagligt att orealistiska summor krävs utan specifikation och motsvarighet i det verkliga livet.

29.10.2002

kl. 10.00

Allmän översikt

Koncernens omsättning under perioden januari-september uppgick till 510,2 miljoner euro, vilket är en minskning på 5,0 % jämfört med 536,8 miljoner euro för ett år sedan. Omsättningen minskade med 15,4% inom affärsområdena för ny utrustning (Specialkranar och standardlyftutrustningar) jämfört med tredje kvartalet senaste år. Inom Underhållstjänster ökade omsättningen under det tredje kvartalet med 3,4% jämfört med samma period senaste år, trots att omsättningen inom moderniseringsprojekt (som ingår i affärsområdet Underhållstjänster) minskade. Under årets första halvår ökade omsättningen inom Underhållstjänster med 2,4%.

Koncernens rörelsevinst (EBIT) efter årets första nio månader var 20,5 miljoner euro, vilket är 13,2 miljoner euro mindre jämfört med samma period senaste år. Koncernens totala rörelsevinst för det tredje kvartalet var 44 % lägre jämfört med tredje kvartalet senaste år. Detta är en direkt följd av lägre omsättning och engångskostnader (3,0 miljoner euro). Om engångskostnaderna utelämnas blir vinstminskningen 20,9 %. Inga engångsvinster har bokats. Rörelsevinsten ökade under tredje kvartalet inom Underhållstjänster men minskade inom nykransverksamheten.

Vinsten från rörelsen (EBITA) efter årets första nio månader var 23,1 miljoner euro jämfört med 36,8 miljoner euro för ett år sedan.

Finansieringskostnaderna fortsatte att minska som en följd av det starka kassaflödet. Finansieringskostnaderna efter årets första månader sjönk med 54,4% till 0,8 miljoner euro jämfört med 1,9 miljoner euro för ett år sedan.

Vinsten före skatt var 19,7 miljoner euro jämfört med 31,8 miljoner för ett år sedan. Under årets tredje kvartal var vinsten före skatt 7,0 miljoner euro jämfört med 12,2 miljoner euro under samma kvartal senaste år.

Nettovinsten under perioden januari-september var 13,3 miljoner euro, vilket är en minskning på 39,1% jämfört med 21,8 miljoner euro för ett år sedan. Vinsten per aktie minskade likväl med 38,5% till 0,91 euro vinst per aktie, jämfört med 1,48 euro vinst per aktie för ett år sedan.

Kassaflödet före investeringar under perioden januari-september låg på en rekordhög nivå, 40,6 miljoner euro eller 2,78 euro per aktie. Kassaflödet ökade under det tredje kvartalet.

Koncernens nettoskulder minskade under det tredje kvartalet med 14,4 miljoner euro och uppgick vid slutet av september till 45,0 miljoner euro. Skuldsättningsgraden (Gearing) minskade också och var 26,6 % vid slutet av september.

Avkastningen på sysselsatt kapital under januari-september var 13,2 % jämfört med 20,0 % under samma period senaste år.

Koncernens orderingång januari-september uppgick till 466,7 miljoner euro, vilket är en minskning på 13,2 % jämfört med ifjol (537,5 miljoner euro). Orderingången under det tredje kvartalet minskade med 16,6 % till 139,4 miljoner euro jämfört med 167,2 miljoner euro senaste år. Det var speciellt beställningarna på hamn- och varvskranar som minskade jämfört med senaste år, medan beställningarna på övriga specialkranar ökade. Ingen stor beställning för hamnkranarna bokades under det tredje kvartalet. Orderingången för Standardlyftutrustningar var också på en lägre nivå jämfört med senaste år. Gapet mellan senaste års orderingång och detta års nivå minskade dock under det tredje kvartalet. Orderingången för Underhållstjänster var på samma nivå som för ett år sedan. Beställningarna på moderniseringsprojekt minskade med 26% jämfört med senaste år, medan orderingången inom övriga underhållstjänster ökade med samma absoluta belopp och i relativa termer med 9 %.

Totalt uppgick orderboken vid slutet av september till 260,8 miljoner euro. Orderboken står på en operativt sett god nivå även om orderboken är 24,8 % lägre än för ett år sedan och 6,8 % lägre jämfört med nivån vid slutet av senaste år.

Koncernen fortsatte vidta åtgärder för att förbättra den operativa effektiviteten. Bl.a. lanserar vi nya konkurrenskraftigare produkter samtidigt som vi anpassar antalet anställda. Lanseringen av den nya lintelfer serien framskrider enligt plan och över 90% av alla inkommande beställningar gäller nu den nya produktserien. Utvecklingen av den nya containerkranen (BoxHunter teknologin) och leveransen av de två första enheterna har genomförts framgångsrikt. I samband med detta projekt har

29.10.2002

kl. 10.00

engångskostnader på 6,2 miljoner euro bokförts under koncernkostnader.

Vid slutet av september var det totala antalet anställda inom koncernen 4419 jämfört med 4411 för ett år sedan. Antalet anställda som är sysselsatta inom Standardlyftutrustningar minskade med 156 personer jämfört med slutet av september år 2001. Antalet anställda har ökat speciellt inom Underhållstjänster. Ökningen är en följd av både organisk och förvärvad tillväxt.

Översikt enligt affärsområde

Underhållstjänster

Orderingången under perioden januari-september uppgick till 240,0 miljoner euro, vilket är en minskning med 0,5% jämfört med 241,2 miljoner euro för ett år sedan. Orderingången under det tredje kvartalet var 0,5% lägre jämfört med tredje kvartalet senaste år. Lägre orderingång bokades enbart för moderniseringsprojekt och övriga stora reparationsprojekt (-26%), medan de övriga underhållstjänsterna ökade med 9% under januari-september.

Antalet kranar i underhållsavtalsbasen fortsatte också att öka. Vid slutet av september uppgick antalet kranar och telfrar i avtalsbasen till 206.600 stycken jämfört med 186.000 vid slutet av år 2001.

Fältverksamheten utvecklades positivt i Finland, Frankrike, Storbritannien och i Australien. Utvecklingen var svagast i Nordamerika, även om orderingången började öka också där under det tredje kvartalet. Omsättningen under januari-september var 267,8 miljoner euro jämfört med 260,6 miljoner euro för ett år sedan. Omsättningen ökade med 2,7 % jämfört med för ett år sedan och med 3,4% enbart under årets tredje kvartal.

I vår senaste delårsrapport presenterades Underhållstjänsternas nya målmarknad: Fabriksunderhåll för verkstads-, metall och den elektrotekniska (elektronik) industrin. Den starka positiva utvecklingen inom Fabriksunderhåll fortsatte. Koncernen har börjat utforska möjligheterna till att utvidga verksamheten utanför Finlands gränser.

Rörelsevinsten januari-september ökade något snabbare än omsättningen och var 16,8 miljoner euro eller 6,3 % av omsättningen. Motsvarande siffror

senaste år var 16,0 miljoner euro eller 6,1 % av omsättningen. Jämfört med årets andra kvartal ökade rörelsevinsten klart under det tredje kvartalet både i absoluta termer och i förhållande till omsättningen. Kännetecknande för Underhållstjänster är att fjärde kvartalet visar den högsta rörelsevinsten. Denna utveckling förväntas upprepa sig även detta år.

Standardlyftutrustningar

Orderingången under perioden januari-september uppgick till 154,0 miljoner euro, vilket är en minskning på 13,9 % jämfört med 179,0 miljoner euro under samma period senaste år. Orderingången under det tredje kvartalet var 8,5 % lägre jämfört med tredje kvartalet senaste år. Marknaden har ytterligare minskat i Nordamerika och i Tyskland. Orderingången i dessa länder visade tillväxt under det tredje kvartalet vilket innebär ökande marknadsandelar. Den mest positiva utvecklingen noterades i Kina, Storbritannien och i Benelux-länderna.

Affärsområdet omsatte under januari-september 146,0 miljoner euro, en minskning på 18,2 % jämfört med 178,5 miljoner euro senaste år. Minskningen var 19,5 % enbart under det tredje kvartalet. Trots det är orderboken på en 17 % högre nivå jämfört med slutet av senaste år, vilket innebär att omsättningen kommer att visa klar tillväxt under årets fjärde kvartal.

Rörelsevinsten under januari-september var 13,9 miljoner euro eller 9,5 % av omsättningen. Under Q3/02 ökade rörelsevinstmarginalen till 10,2%. För ett år sedan var dock rörelsevinsten 22,1 miljoner euro och 12,4% av omsättningen. Minskningen i rörelsevinsten är en följd av lägre omsättning och priskonkurrens. Koncernen har avsevärt reducerat den negativa effekten på rörelsevinsten genom att lansera en ny konkurrenskraftig lintelferserie och genom att lätta på kostnadsstrukturen. Över 90 % av telferbeställningarna gäller nu den nya serien. Tvåtedjedelar av leveranserna gäller nu den nya serien.

Vid slutet av september hade affärsområdet 969 anställda. Detta innebär 140 färre anställda jämfört med slutet av senaste år och 156 färre anställda jämfört med slutet av september 2001.

Satsningarna på ökad kostnadseffektivitet inom affärsområdet fortsätter. Till åtgärderna hör bland annat att avveckla den gamla telferseriens alla produktionslinjer före utgången av år 2002 och att inleda och ytterligare utvidga tillverkningen i Kina. När

29.10.2002

kl. 10.00

projektet nu slutförs och utvecklings- och lanseringskostnaderna minskar blir kostnadsstrukturen ännu bättre.

Rörelsevinstmarginalen ökade till 10,2 % under det tredje kvartalet jämfört med 9,2% efter det första halvåret. På basen av de åtgärder som nämndes ovan kombinerat med omsättningstillväxt förväntas rörelsevinstmarginalen öka ytterligare under årets fjärde kvartal.

Specialkranar

Orderingången under januari – september uppgick till 124,6 miljoner euro, vilket är 25,0 % lägre jämfört med 166,0 miljoner euro under samma period senaste år. Minskningen är betydande men kan delvis förklaras av att det i senaste års siffror ingår en enskild beställning på ombordmonterade fartygskranar värd 32 miljoner euro. Under år 2002 har ingen motsvarande beställning bokats. Orderingången inom hamn- och varvskranar har följaktligen minskat kraftigt jämfört med senaste år, medan orderingången för övriga (industri) specialkranar har ökat med över 10% jämfört med senaste år. Även om osäkerheten på marknaden tilltagit är offertförfrågningarna fortfarande på en hög nivå. Beslutsfattandet har blivit långsammare jämfört med vad det var för 1 till 2 år sedan.

Omsättningen under januari-september var 148,1 miljoner euro, ner med 3,0 % jämfört med 152,7 miljoner euro senaste år. Rörelsevinsten under januari-september var 8,9 miljoner euro jämfört med 10,0 miljoner euro för ett år sedan.

Rörelsevinstmarginalerna var 6,0 % respektive 6,5%. Projekttidtabellen gjorde att både omsättningen och rörelsevinsten under det tredje kvartalet råkade bli under nivån för tredje kvartalet senaste år.

Orderboken inom Specialkranar är fortfarande på en operativt god nivå. Det helt förnyade produktsortimentet (bl.a. den färdigutvecklade nya containerkranen) och de minskade tillverkningskostnaderna ger goda möjligheter till omsättningstillväxt och ökad lönsamhet. Omsättningen och rörelsevinsten förväntas bli klart bättre under årets sista kvartal jämfört med början av år 2002 och jämfört med sista kvartalet år 2001.

Koncernkostnader och konsolideringsposter

Under januari-september uppgick koncernkostnaderna till 19,2 miljoner euro, en ökning på 4,8 miljoner euro jämfört med 14,4 miljoner euro för ett år sedan. Koncernkostnaderna, som inte bokas per affärsområde, utgörs främst av kostnaderna för ledning och administration samt av kostnader för centrala funktioner (som produkt- och personalutveckling), juridiska ärenden och koncernfinansier. Jämfört med senaste år ökade dessa kostnader med 6,2 miljoner euro. Kostnaderna beror på att vi utvecklat en ny containerhanteringsteknologi och levererat de två första enheterna. Kostnaderna för utveckling av koncernstrukturen har också ökat betydligt.

Koncernens konsolideringsposter (=eliminering av intern vinst, andel av intressebolags resultat och amortering av koncerngoodwill) minskade klart från motsvarande senaste års nivå. Minskningen är en följd av förändringar i omfattningen av intern vinsteliminering och amortering av koncerngoodwill.

Koncernkostnaderna och konsolideringsposterna för helåret förväntas ligga kring 25-26 miljoner euro, förutsatt att inga betydande engångsvinster uppkommer detta år. I relation till koncernomsättningen ligger kostnaderna på samma nivå som för tre år sedan.

Omsättningen enligt marknadsområde

Omsättningen enligt region utvecklades på följande sätt (MEUR):

	1- 9/2002 Värde	%	1- 9/2001 Värde	%	Förändr. %
Europa	285.5	56.0	262.6	48.9	+8.7
Amerika	178.3	34.9	211.4	39.4	-15.7
Asien och Stilla-havs- området	46.3	9.1	62.8	11.7	-26.3
Totalt	510.2	100.0	536.8	100.0	-5.0

Kommentar till valutautvecklingen

Valutakurserna hade endast en liten effekt på Koncernens konsoliderade omsättning, orderingång och vinst. Den amerikanska dollarns lägre värde inverkar något på balansräkningen, både på koncernens tillgångar och skulder i dollar. Nettoeffekten är liten.



29.10.2002

kl. 10.00

Alla transaktioner gjorda i andra valutor förutom euro skyddas genom terminavtal som sträcker sig över ca 12 månader. Alternativt skyddas valutakursrisken även med andra instrument. Följaktligen har eurons förstärkning speciellt mot den amerikanska dollarn inte haft någon effekt på Koncernens lönsamhetsutveckling. US dollarn är dock fortfarande historiskt sett på en hög nivå och utgör därför inte ett hinder vid konkurrens från producenter från dollarzonen.

Viktiga beställningar

Här några exempel på nya beställningar under det andra kvartalet. Förteckningen illustrerar vår spännvidd, både i fråga om kundbas och geografisk täckning.

Konecranes America Inc. fick en beställning på två kranar som skall hantera smält stål och en underhållskran till Nucors stålverk i Jewett, Texas, USA. Det är första gången som ett av Amerikas stora stålverk väljer KCI Konecranes och även första gången som ett amerikanskt stålverk väljer kranar med växelströmsstyrningar.

Neptun Stahlbau GmbH, Tyskland, beställde två varvskranar med 120 tons lyftkapacitet var.

Flensburger Schiffbaugesellschaft mbH & Co. beställde en processkran och modernisering av en 120 tons varvskran inklusive nya löpskenor till skeppsvarvet i Flensburg, Tyskland.

Ett komponentpaket för två portalkranar som skall hantera bandstålrollar beställdes för ett projekt vid namn Globe marine i Förenade Arabemiraterna.

Hamburger Stahlwerke GmbH i Hamburg, Tyskland beställde modernisering av en traversportalkran som hanterar skrot. Hela stålstrukturen skall förnyas, levereras och monteras av Kulicke Konecranes GmbH.

Dubai Aluminium beställde en processkran till sin fabrik i Dubai, Förenade Arabemiraterna.

General Motors Pontiac, USA beställde en pressverkskran med tilläggstelfer.

Air France i Toulouse, Frankrike beställde flere kranar till en ny servicehall för Airbus. Beställningen innefattar åtta 8 tons hängmonterade kranar, tio 1,6

tons hängmonterade kranar och en 1,5 tons toppmonterad kran för olika reparationshallar. Beställningen innefattar även ett två års kranunderhållsavtal.

CNIM beställde kranar till Frankrike och Storbritannien. Sex kranar för hantering sopor till två sopförbränningsanläggningar i Frankrike, Lillebonne och Compiègne och två kranar inklusive en slaggkran till Marchwood, UK.

Toshiba beställde av Konecranes Singapore två kraftverkskranar för sin kund Asia Cement Group i Taiwan.

Bechtel beställde en kraftverkskran med 130 tons lyftkapacitet till ett projekt i Rotterdam, Holland.

UPM Kymmene beställde två processkranar för Shotton Paper i Norra Wales, Storbritannien, för en ny anläggning för returfiber och Svenska Cellulosa Aktiebolaget (SCA) beställde en papperbrukskran till Laakirchen i Österrike.

Texturing Technology, som hör till Corus, f.d. British Steel i Port Talbot, Wales, UK har beställt en 80 tons kran med 32 spännvidd och ändringsarbeten på två gamla kranar.

Viktiga händelser

Burlington Engineering's division för kran- och serviceverksamhet som förvärvades i juni inkluderades i Koncernens resultat fr.o.m. 1.7.2002.

Efter slutet på perioden förvärvade Konecranes Inc. (USA) 16.10.2002 underhålls- och reservdelsverksamheten (substansköp) i **Crane Manufacturing & Service Corporation (CMS)** i Milwaukee, Wisconsin, USA. CMS kommer att konsolideras i Koncernens siffror från och med förvärvsdagen.

Rättsprocessen gällande det havererade OMNIMAN ERP-projektet fortsätter. Skiljemannaförfarandet i Stockholm mot Baan Company N.V. har framskridit långsamt. Den slutliga förhandlingen förväntas nu äga rum under sommaren år 2003. I skiljemannaförfarandet kräver KCI Konecranes skadestånd av Baan, medan Baan har ett motkrav på KCI Konecranes. KCI Konecranes offentliggjorde i ett börsmeddelande den 26.2.2001 att skiljemannaförfarandet inletts.



29.10.2002
kl. 10.00

KCI Konecranes har vidtagit ett antal säkringsåtgärder i Holland mot Baan och dess moderbolag Invensys International B.V. och bl.a. lyckats erhålla kvarstad på en del av Baan/Invensys-koncernens tillgångar.

Baan/Invensys har väckt talan mot KCI Konecranes och dess amerikanska dotterbolag och Novasoft Information Technology, Inc vid Förenta Staternas distriktsdomstol för Kaliforniens norra distrikt. I stämningsansökan krävs bland annat ersättning för en ospecificerad mängd skador, som skall bevisas vid rättegången, men som kärande påstår att skulle uppgå till minst USD 50 miljoner och därutöver ersättningar av straffnatur för ett påstått avtalsbrott och ett antal övriga påstådda handlingar. Faktabakgrunden och parterna i målet, hör nära samman med det ovannämnda skiljemannaförfarandet som pågår i Stockholm.

KCI Konecranes anser att talan väckt vid den amerikanska domstolen är totalt obefogad och kommer att vidta alla nödvändiga åtgärder för att skydda sina intressen och för att söka ersättning för alla kostnader och övriga skador som förorsakas av talan.

Aktier och aktieägare

Slutkursen 30.9.2002 var 24,00 euro, en minskning på 15,79 % sedan årsskiftet (2001: 28,50 euro). Under januari-september 2002 sjönk HEX generalindex med 41,04 % och HEX portföljindex med 23,98 %. Sektorindexet HEX metallindustri sjönk med 6,64 %.

Den lägsta aktiekursen sedan årsskiftet var 23,93 euro och den högsta 36,83 euro. Vid slutet av september hade bolaget ett börsvärde på 360 miljoner euro, det 37. största bland bolagen på Helsingforsbörsen.

Under januari-september 2002 omsattes totalt 8 378 018 KCI Konecranes aktier, vilket motsvarar 57,45 % av de utestående aktierna. Uttryckt i pengar var aktieomsättningen 265,2 miljoner euro, den 23. största bland bolagen på Helsingforsbörsen.

Andelen aktieägare utanför Finland svarade för 65,64 % av kapitalet vid slutet av september år 2002 (I slutet av juni 2002: 67.16).

Orkla ASA meddelade att dess aktieägar i KCI Konecranes International Abp den 26.9.2002 uppgick till 761.700 aktier eller 5,08 % av det totala aktiekapitalet och av röstetalen i bolaget.

Fidelity International gjorde fyra meddelanden under kvartalet. Den 8.8.2002 meddelade Fidelity International Limited att dess sammanlagda ägande tillsammans med direkta och indirekta dotterbolag uppgick till 753.932 aktier eller 5.03 % av aktiekapitalet och rösterna i KCI Konecranes International Abp. Den 21.8.2002 meddelade Fidelity att dess ägande sjunkit till 747.732 aktier eller 4.98 %. Den 5.9.2002 meddelade Fidelity att dess ägande ökat till 750.932 aktier eller 5.01 % och den 12.9.2002 meddelade Fidelity att dess ägande sjunkit till 741.032 aktier eller 4.94 % av det totala aktiekapitalet och rösterna i bolaget.

Vid ordinarie bolagsstämman 2002 fick styrelsen fullmakt att förvärva egna aktier upptill ett maximalt antal om 750,000 aktier eller 5 % av bolagets totala antal aktier. Bolaget ägde redan 300.000 egna aktier som köpts till ett medelpris av 24,96 euro per aktie under tiden 14.10.1999 – 25.11.1999.

På basen av denna fullmakt beslöt styrelsen att inleda den 22.8.2002 förvärv av egna aktier och att aktieförvärven fortsätter tillsvidare. Under tiden 28.8.-27.9.2002 förvärvade bolaget 117.000 aktier till ett medelpris av 27,27 euro per aktie. Den 27.9.2002 ägde bolaget totalt 417.000 egna aktier med ett nominellt värde av 834.000 euro och ett totalt anskaffningsvärde av 10,677 miljoner euro som motsvarar 2,78% av det totala antalet aktier och röstetal.

Under tiden 30.9-8.10.2002 förvärvade bolaget ytterligare 274.370 aktier till ett medelpris av 24,36 euro per aktie. Per 8.10.2002 innehade bolaget 691.370 egna aktier eller 4,6 % av totala aktieantalet och rösterna. Aktierna har förvärvats till gängse marknadspris vid offentlig handel på Helsingforsbörsen.

Den första halvan av optionsprogrammet 1999 nådde maturitet 1.4.2002. Optionsinnehavare (ca 300 chefspersoner på högsta och mellannivå) har rätt att inlösa sina optioner till ett pris på 33 euro/aktie under de följande tre åren. I slutet av september hade ännu inga nyteckningar av aktier gjorts inom ramen av optionsprogrammet.



29.10.2002

kl. 10.00

Resultatkommentar, årets nio första månader

Den svåra marknadssituationen fortsatte. Underhållstjänster utvecklades positivt, Specialkranar mötte normal kvartalssvängning och har en tillfredsställande orderbok. Standardlyftutrustningar kvar på en låg nivå, vinstmarginalerna ökade, medan orderingen håller på att komma i kapp med fjolårets.

Koncernvinsten tyngs fortfarande av engångskostnader. Räntekostnaderna minskade.

Resultatkommentar, helåret

Affärsklimatet förväntas inte bli bättre.

Underhållstjänster förväntas utvecklas planenligt, positiva effekter från förvärven börjar synas mot slutet av året.

Standardlyftutrustningar: ingen snabb återhämtning att vänta i omsättningen, men tack vare genomförda kostnadsnedskärningar förväntas vinstmarginalförbättringen fortsätta.

Specialkranar har en välbalanserad orderbok och verksamheten förväntas utvecklas därefter.

Koncernens konkurrenskraft har ökat betydligt, kostnadsnedskärningar och övriga åtgärder ger resultat och det operativa resultatet för det fjärde kvartalet förväntas vara på samma nivå eller överskrida sista kvartalets senaste år. Möjligheterna för intressanta förvärv är goda.

Hyvinge, 29.10.2002

Styrelsen

Formell anmärkning

Vissa uttalanden i denna rapport berör framtiden. Uttalandena grundar sig på företagsledningens bästa omdöme vid den tidpunkt då uttalandet infördes. På grund av att förändringar i det allmänna ekonomiska klimatet eller inom branschen är möjliga, innehåller dessa uttalanden risk och osäkerhet.

29.10.2002
kl. 10.00**FINANSIELL STÄLLNING****Resultaträkning (MEUR)**

	7-9/2002	7-9/2001	1-9/2002	1-9/2001	1-12/2001
Omsättning	163,4	178,4	510,2	536,8	756,3
Andel av intresseföretags resultat	-0,0	-0,0	-0,2	-0,2	-0,3
Avskrivningar	-3,7	-4,0	-11,7	-12,4	-16,0
Övriga rörelsekostnader	-152,4	-161,5	-477,8	-490,5	-684,8
Rörelsevinst	7,2	12,9	20,5	33,7	55,3
Räntor, netto	-0,3	-0,9	-1,4	-2,6	-3,4
Övriga finansiella intäkter och kostnader	0,0	0,2	0,5	0,7	0,6
Vinst före skatter	7,0	12,2	19,7	31,8	52,4
Skatter	-2,3 ¹	-3,8 ¹	-6,4 ¹	-10,0 ¹	-17,1
Räkenskapsperiodens vinst	4,7	8,3	13,3	21,8	35,3
Resultat/aktie (EUR)	0,32	0,57	0,91	1,48	2,40

Balansräkning (MEUR)

	9/2002	9/2001	12/2001
Anläggningstillgångar	103,0	100,6	99,0
Omsättningstillgångar	87,8	115,7	90,8
Fordringar	207,6	233,5	249,3
Kassa och bank	12,1	9,4	16,8
Aktiva totalt	410,5	459,2	455,9
Eget kapital	179,7	166,1	180,2
Minoritetsandel	0,1	0,1	0,1
Avsättningar	11,6	13,3	12,9
Långfristigt främmande kapital	41,1	40,3	56,0
Kortfristigt främmande kapital	178,0	239,4	206,7
Passiva totalt	410,5	459,2	455,9
Nettoskuldssättningsgrad (Gearing)	26,6%	51,5%	28,9%
Soliditet	44,7%	38,7%	41,4%
Avkastning på sysselsatt kapital ²	13,2%	20,0%	24,3%
Eget kapital/aktie(EUR)	11,59	10,79	11,75

¹ Enligt beräknad skattesats

² Kalkylerad på årsnivå

³ 1-9/2002 inkluderar förvärv av egna aktier 3,2 MEUR

29.10.2002
kl. 10.00**Koncernens finansieringsanalys (MEUR)**

	7-9/2002	7-9/2001	1-9/2002	1-9/2001	1-12/2001
Internt tillförda medel	7.5	15.6	28.2	31.5	40.0
Nettorörelsekapitalets förändring	14.1	-13.9	12.4	-11.2	3.1
Affärsverksamhetens kassaflöde	21.5	1.7	40.6	20.3	43.0
Investeringarnas kassaflöde	-7.3 ³	-3.1	-17.7 ³	-5.2	1.1
Kassaflöde före finansiering	14.3	-1.5	22.8	15.1	44.1
Extern finansiering	-12.5	0.9	-26.6	-16.9	-38.8
Korrigeringsposter	0.1	-0.5	-0.9	0.0	0.3
Förändring i likvida medel enligt denna beräkning	1.9	-1.0	-4.6	-1.8	5.6
Kassa och bank i början av period	10.3	10.5	16.8	11.2	11.2
Kassa och bank i slutet av period	12.1	9.4	12.1	9.4	16.8
Förändring i likvida medel enligt balansräkning	1.9	-1.0	-4.6	-1.8	5.6

Ställda panter och ansvarförbindelser (MEUR)

	9/2002	9/2001	12/2001
Inteckningar och ställda panter			
Inteckningar för egna Skulder	5,9	5,9	5,9
Panter för kommersiella Förbindelser	0,9	0,8	0,8
Garantier för egna kommersiella förbindelser	146,5	165,4	143,7
Garantier			
För intresseföretags skulder	0,8	0,8	0,7
För övriga	0,2	0,2	0,2
Leasingansvar	17,6	17,6	18,0
Övriga ansvar	0,8	2,0	2,2
Totalt	172,7	192,7	171,6

Nominellt värde av derivat (MEUR)

	9/2002	9/2001	12/2001
Terminavtal	417,9	588,6	582,7
Avtal om ränteutbyte	25,0	25,0	25,0
Valutaoptioner	203,7	132,2	0,0
Totalt	646,5	745,8	607,7

29.10.2002
 kl. 10.00

Derivat används enbart som skydd mot valuta- och ränterisker. Det totala nominella värdet ger inte en rättvis bild av exponeringen därför att största delen av transaktionerna tar ut varandra. Den skyddade orderstocken och det valutabaserade egna kapitalet utgör ca. tredjedel av derivatens ackumulerade värde.

Investeringar

	7-9/2002	7-9/2001	1-9/2002	1-9/2001	1-12/2001
Totalt (exkl. förvärv av dotterföretag) (MEUR)	4,3	1,3	12,3	7,5	11,3

UTVECKLING ENLIGT AFFÄRSOMRÅDE OCH REGIONER

Omsättning enligt affärsområde (MEUR)

	7-9/2002	7-9/2001	1-9/2002	1-9/2001	1-12/2001
Underhålltjänster	94,0	90,9	267,8	260,6	365,2
Standardlyft- utrustningar	49,2	61,1	146,0	178,5	244,9
Specialkranar	41,5	46,1	148,1	152,7	227,3
./. Intern	-21,2	-19,7	-51,6	-55,0	-81,1
Totalt	163,4	178,4	510,2	536,8	756,3

Rörelsevinst enligt affärsområde (MEUR)

	7-9/2002		7-9/2001		1-9/2002		1-9/2001		1-12/2001	
	MEUR	%	MEUR	%	MEUR	%	MEUR	%	MEUR	%
Underhålls- tjänster	7,3	7,8	7,1	7,8	16,8	6,3	16,0	6,1	24,1	6,6
Standardlyft- utrustningar	5,0	10,2	7,9	12,9	13,9	9,5	22,1	12,4	29,2	11,9
Specialkranar	1,5	3,6	2,7	5,9	8,9	6,0	10,0	6,5	17,1	7,5
Koncern- kostnader	-6,1		-3,1		-17,6		-10,4		-11,9	
Konsoliderings- poster	-0,6		-1,7		-1,6		-4,0		-3,2	
Totalt	7,2		12,9		20,5		33,7		55,3	

Anställda enligt affärsområde (vid slutet av perioden)

	9/2002	9/2001	12/2001
Underhålltjänster	2.671	2.491	2.481
Standardlyftutrustningar	969	1.125	1.109
Specialkranar	671	690	705
Koncernens gemensamma personal	108	105	106
Totalt	4.419	4.411	4.401



29.10.2002
kl. 10.00

Totalt i genomsnitt	4.384	4.436	4.434
----------------------------	--------------	--------------	--------------

29.10.2002
kl. 10.00**Orderingång enligt affärsområde (exkl. årsavtal inom Underhåll) (MEUR)**

	7-9/2002	7-9/2001	1-9/2002	1-9/2001	1-12/2001
Underhålltjänster	72,7	73,1	240,0	241,2	307,2
Standardlyft- utrustningar	49,1	53,7	154,0	179,0	229,2
Specialkranar	33,4	56,3	124,6	166,0	209,6
./. Intern	-15,9	-15,9	-52,0	-48,7	-66,9
Totalt	139,4	167,2	466,7	537,5	679,1

Orderstock (MEUR) (exkl. årsavtal inom Underhåll)

	9/2002	9/2001	12/2001
Totalt (MEUR)	260,8	346,9	279,7

Omsättning enligt region (MEUR)

	7-9/2002	7-9/2001	1-9/2002	1-9/2001	1-12/2001
Norden och Östra Europa	40,0	41,3	126,5	114,2	183,4
EU (exkl.Norden)	57,4	47,9	159,0	148,4	213,6
Amerika	49,2	62,4	178,3	211,4	277,4
Fjärran Östern	16,8	26,7	46,3	62,8	81,9
Totalt	163,4	178,4	510,2	536,8	756,3



29.10.2002
kl. 10.00

Telefonkonferens

En internationell telefonkonferens ordnas idag, 29.10.2002 kl. 16.00 finsk tid (kl. 14.00 i London), tel. +44-(0)20 8401 1043. Vänligen ring in redan kl. 15.50. Graferna till presentationen finns som bilaga till rapporten på Internet (klicka på "IR Presentations"). Konferensen bandas och kan avlyssnas under påföljande 48 timmars tid per tel. +44-(0)20 8288 4459, kod 637532.

Internet

Denna rapport finns också på internet: www.kcigroup.com. En bandad version av Stig Gustavsons presentation på engelska vid telekonferensen kommer att finnas tillgänglig via internet (klicka på "IR Presentations") senare den 29 oktober.

Nästa rapport

Bokslutskommunikén 2002 publiceras 11.2.2003 kl. 10.00 finsk tid (kl. 8.00 i London).

Tilläggsinformation:

Stig Gustavson, VD
Tel. +358-20 427 2000
Teuvo Rintamäki, finansdirektör
Tel. +358-20 427 2040
Franciska Janzon, chef för investerarrelationer
Tel. +358-20 427 2043

Bilagor

En grafisk presentation av delårsrapporten finns under internetadressen www.kcigroup.com under "IR Presentations".

KCI KONECRANES INTERNATIONAL ABP

PB 661
FIN-05801 Hyvinge
Tel. +358-20 427 11
Fax +358-20 427 2099
www.kcigroup.com
Hemort Hyvinge, Finland
FO-nummer 0942718-2